

A NAGY KÁLLAY-BESZÉD

Az egész magyar közvélemény Kállay Miklós miniszterelnök szombati nagy beszédének hatása alatt áll. A miniszterelnök szavai nagy megnyugvást keltenek az egész nemzetben. Szinte drámai erőt adott Kállay Miklós megnyilatkozásának — az elhangzott kijelentések tartalmi fontosságán túl — az a fenntartás nélküli őszinteség, amellyel a miniszterelnök az egyes kérdésekről, — azokról is, amelyeket eddig csak suttogva emlegettek, — elmondotta véleményét. Kállay Miklós ebben az eddig talán legnagyobb államférfiúi megnyilatkozásában sorra vette a nemzet minden égető kérdését. A problémákról, amelyekről ő olyan nagy nyíltsággal és bátorsággal szólott, alább idézzük legmarkánsabb mondatait:

KORMÁNYZÓ URUNK

— Megmaradunk, mert a nemzetnek van vezére, aki mögött mint egy ember áll mindenki ebben az országban. Soha a magyar nemzet még így nem állott senki mellett, mint ma Kormányzó Urunk mellett áll. Az ő hite a legnagyobb biztositékunk, az ő ítélete a mi igazságunk, az ő ereje jelenti ma az országot! Az Úristen éltesse őt!

HONVÉDSÉGÜNK

— Nem az én kormányom alatt döntött el, hogy résztvegyünk az 1942-es orosz hadjáratban. Nem kétem, hogy így kellett dönteni és ha elhangzott szövetségünk hívó szava, azt követni kellett. De az én feladatomban és szent kötelességemnek tartom, hogy az elvesztett helyett új hadsereget teremtsék az országnak, új életet a háború veszteségeinek és új hitet és lelket adjak az esetleg elcsüggedőknek.

A PARLAMENT ELNAPOLÁSA

— Néhány tünnet azt tette szükségessé, hogy a Ház elnapolását javasoljam. Az elnapolás semmiképpen se jelent a parlamentarizmus vonaláról való letérést. Az alkotmányos élet egyik biztositéka, sőt jelen esetben éppen ezt a célt szolgálta, mint ahogy a házfelosztás se jelent letérést, sőt ez is sokszor a parlamentarizmus megmentésének egyik nélkülözhetetlen módja. Ezt az elméleti megállapítást senki se tekintse választás bejelentésének. Ilyen szándékom nincs ebben a pillanatban és szükségét sem látom fennforogni.

KÜLPOLITIKA

— Nemzeti és állami létünk biztositása a legfőbb cél, amelyet a vállalt kötelezettségek hűséges betartásával szolgálunk. A lehetőségek természetes határt szabnak az áldozatnak is, mert az áldozat nem öncél, a cél a nemzet érdekeinek szolgálata. Ezt az alapvető szempontot sohasem tévesztettem szem elől és ezért csak olyan áldozatot vállalok, amely a nemzet erőivel arányban áll. Védekező háborút folytatunk, egyetlen érdekünk az, hogy békében élhessünk határaink között, mint egyike az önálló és független európai nemzeteknek.

NEMZETISÉGI KÉRDÉS

— A jogok kölcsönös tisztelete és az emberiség az a két elv, amelyet a két kérdést nyugvópontra juttatja.

— Coriolánusok, sértett lelkű és csalódott emigránsok sem képesek mást elérni, mint esetleg egyéni pozíciójuk átmeneti biztositását, különösen akkor nem, ha multjukat bűnök és mulasztások hosszú sorozata terheli.

— Magyarország soha egy talpalatnyi földet el nem vett senkitől. Egy ezeréves birtoklás áll szemben egy ezeréves elbirtoklással.

— Épp ilyen igaztalan vád a nemzetiségek elnyomása.

A HÁBORÚ

— Válságos időket élünk. A háború döntő szakaszába érkezett és ezért minden nemzetfő, de minden egyéntől is maximális helytállást is követel. Ez legfőképpen erkölcsi magatartás kérdése.

BELPOLITIKA

— Meg kell említenem az úgynevezett baloldali megmozdulásokat, illetve a «népfrontnak» kölcsönvett elnevezése alá foglalt mozgalmat. Lehetnek elméleti emberek, akik egy ilyen mozgalmat el tudnak képzelni és vannak gyakorlati politikusok, akik ilyen mozgalmat rémképének felfestésével akarnak az ő esetleg szintén szélsőséges politikájuknak valami tartalmat adni. De ilyen mozgalom nincs.

SZOCIÁLIS KÉRDÉS

— Annak a munkának, amit vállaltam, megkoronázásának tartanám, ha az Arany Bulla után, a Tripartitum után a Magyar Törvénytarba nekem lehetne módom a magyar szociális törvények kódexét beiktatni.

ÁRSZÍNVONAL

— Bejelentem, hogy a kormány már döntött az új kiegyenlített árszínvonal kérdésében. Ennek alapját és lényegét a mezőgazdasági árak, az ipari árak, a munkabérek és a tisztviselői fizetések teljes összhangja szabja meg. Elsőrendű gondoskodásunk a köztisztviselők fizetésének és az üzemekben dolgozó állandó ipari és mezőgazdasági munkások béreinek megfelelő és méltányos megállapítása. Az árak, bérek és fizetések tekintetében szükségessé váló intézkedéseknek a lehetőség szerint egy időpontban kell megtörténniük.

ZSIDÓKÉRDÉS

— Magyarországon ma körülbelül több zsidó él, mint egész Nyugateurópában együttvéve. A végleges megoldás a zsidóság lehető teljes kitelepítése. Viszont arra nem vállalkozhatom, hogy amíg ennek adottságai és feltételei nincsenek meg, tudniillik az, hogy hová telepítsük a zsidóságot, ezt a kérdést napirenden tartsam, ezzel az ország nyugalmát háborgassam. Éppen úgy kijelentem azt is, hogy Magyarország most sem — mint történelme folyamán sohasem — nem fog keresztény kultúrájával és lelkeségével össze nem egyeztethető kísérletet tenni és letérni arról a humánuról, amelyet történelme folyamán faji, felekezeti alapon mindig gyakorolt. Ezt nemzetünk multjának tisztelete sem engedi meg.

ÚJ GAZDAGOK

— Változatlanul szükségesnek tartom a vagyoni kiegyenlítődést és a háború horribilis kiadásaiban való fokozott részvételét azoknak, akik az utóbbi évtizedekben kivették részüket a vagyonszerzésből, a konjunktúrális hasznok hajhászásából. És kétségtelen, hogy az ilyen hirtelen vagyonnövekedés nagy mértékben jelentkezik elsősorban a zsidóságnál, de viszont természetes, hogy a keresztény új gazdagok fokozottabb megadóztatása is indokolt.

KÖZÉLETI TISZTESÉG

A zsidóság szellemét átvevő új mohó gazdagodási vágyat mutató rétegről is szólok. A könnyű lehetőségek gyenge jellemű embereket megszedítenek. Azt hiszik, hogyha a zsidók kiszorultak a gazdasági pozíciókból, ennek abban van a jelentősége, hogy ők ülhetnek a helyére. Ebből a rétegből kerülnek ki a közéleti erkölcsnek megrontói, hiénái és bizony ezzel könnyen járhat az egész nemzeti morál megrendülése. Ez a nemzet és elsősorban annak tisztviselő rétege tisztá és becsületes. A rágalmazók sokkal, de sokkal többen vannak, mint a vétekese.

Szerkesztőség: Budapest, VI. kerület, Arad-utca 10.
Telefonszám: 128-428*. Kiadóhivatal: Budapest, VI. kerület, Vilmos császár-út 65. Telefonszám: 126-726*

Alapította

PETHŐ SÁNDOR

Gayda:

Csatoritok, 1942 június 3.
Előfizetés ára 1 évre 46 pengő 40 fillér. Egyes szám ára hétköznap 16 fillér, vasárnap 30 fillér. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

A védtelen olasz néppel szemben a legészszzerűtlenebb kegyetlenséggel viselik a háborút az angolszászok

VÖLKISCHER BEOBACHTER

Tiefangriffe auf die englische Südost- und Südküste

Im Mai 430.000 BRT. versenkt

dnb. Aus dem Führer-Hauptquartier, 2. Juni